青浦赵巷镇积极探索微信群联系社区与居民、居民与居民沟通新路子

"微社区自治模式"让居民关系暖起来

□通讯员 徐嘉卿 记者 忻才康

本报讯 近两年,微信已成为大 多数人生活中必不可少的社交方 式,而"微信群"迅速崛起也成为了 互联网时代"朋友圈"新的代名词, 青浦区赵巷镇大型社区第五区域工 作组顺应时代潮流,探索出一条用 微信群联系社区与居民、居民与居 民之间沟通的新路子,在社区居民 自治道路上发挥了此地无声胜有声 的效果。自今年5月建立名为"佳 福年华"的微信群以来,已经有50 多名社区居民加入和关注,由工作 组组长为群主,社区工作人员共同 参与的微信群,借助这个平台处理 社区居民事务,不仅建立了良好的 人际关系,也提高了社区为民服务 的效率,得到居民的点赞。

拍照发上微信群 楼道垃圾获处理

社区居民王阿姨发现自家11 楼梯平台上,经常会有生活垃圾乱 扔现象,同时发现扔下的快递单上 还有模糊的地址,于是立刻现场拍 照,写了简单说明,向群里发了信

排摸火灾隐患 落实消防措施

息。社区工作人员立即进行回复, 并顺藤摸瓜找到了"肇事者"进行了 思想教育,不仅及时处理了垃圾,而 且类似情况也得到了杜绝。

心急的事发上来 分分钟内有回复

对于移居到佳福雅苑的多数市 区居民来说,青浦无疑是个陌生的 地方,偶尔有个需求想找个门道都 不知道方向,不过现在有了这个微 信群,不管大事小事,只要有人发 出,几分钟肯定有人来"接招"。任 阿姨问:"群里的朋友,哪位知道青 浦有火车票代售点?"董叔叔有答: '老车站那有";张阿姨补充"乘坐青 浦4路到农工商浦仓路下过马路是 烟草专卖店,左手拐弯100米就看

线上线下同互动 让文明悄然走近

来自不同区域的动迁居民,通 过微信群大伙熟悉了起来,各个单 元楼的邻里之间在群里经常互相问 候,送上节日祝福、聊聊养生保健常 识、晒晒旅游风景照片、分享网络幽 默段子(见上右图)、自发组织外出



聚餐、锻炼……使"佳福年华"微信 群成为居民邻里的"朋友群",化高 大尚的"文明创建"为日常中的"礼 尚往来"。在群里,工作组将惠民政 策、各类通知传达到位,居民也可以 轻松快捷地获取社区建设和服务方 面的最新资讯,可以说,社区的工作 做好了,居民群众文明了,生活就和 谐了。第五区域工作组为了便于管 理,进一步细化群体,根据居民特长 爱好另外开启了"佳福木兰拳""花、鸟、鱼、虫聊吧""楼道联络员"等若 干个微信群,通过线上沟通线下互 动的"微服务",实现有难互助,有乐 同享的"微社区"管理,让广大社区 居民的关系更融洽更温暖。

崇明警民勇抓窃贼 群防群治显示威力

今年10月至12月初, 崇明长 江农场地区发生多起人室盗窃案 件。为此,长江派出所高度重视开 展调查走访,最终锁定了有重大作 案嫌疑的辖区人员宋某。长江派 出所不断加强辖区巡逻力量,并组 织群众开展防范工作,同时积极发 动辖区信息员提供线索。

12月16日晚,长江派出所值班 民警在巡逻时,接到辖区一名信息 员来电称在长江二村见到行迹可 疑人员, 疑是警方要抓捕的宋某。 民警立即驱车赶赴现场,至该小区 24号楼附近时,突然一阵砸玻璃声 引起了民警的警觉。此时,闻声赶 来的信息员也赶到现场,看到一个 黑影从24号楼天井内翻出。民警 当机立断对其展开抓捕。经过民 警、社保队员、居民群众的围追堵 截,将该名犯罪嫌疑人制伏,该犯 罪嫌疑人正是多日来警方一直想 抓捕的宋某。

经讨审讯,犯罪嫌疑人宋某交 代了近期连续盗窃长江地区居民 家庭财物的犯罪事实,破获案件10 起,涉案价值35000余元。现宋某 已被崇明警方依法刑事拘留。

通讯员 陆建辉

金山漕泾镇开展"消防安全社区"创建活动

本报讯 近日,金山区漕泾镇 召开冬春火灾防控动员会,部署今 冬明春火灾防控工作实施方案,动 员基层村居和企业全面开展"消防 安全社区"创建活动,并以此为抓 手,持续推进各类火灾隐患排摸整治,切实维护今冬明春火灾形势稳 定,保护人民群众生命和财产的安

-利用媒介宣传消防。漕 泾镇自上而下建立行政一把手为 责任人的消防安全领导小组,14个 领导小组,170个村居小组由村居 小组长和骨干党员500多人参加的 宅基、楼道防火责任小组,修订和 建立消防安全公约和责任制,利用 社区宣传栏、楼道橱窗、横幅标语 和电子屏幕等媒介宣传"冬春防火 为人民、冬春防火人人有责"的意义。

−狠抓关键落实措施。从 11月下旬起,绿地、花园、建龙3个 社区组织物业、安保力量开展对疏 散楼梯间、疏散通道、安全出口以 及消防车道进行检查,清除各类堆 物、垃圾以及可燃杂物,确保消防

(疏散)通道畅通无阻。在14个村居 及阮巷街道全部建立消防队的基 础上,正抓紧对灭火消防机械及器 材进行维护测试,定人定岗值班, 确保一旦社区发生火警,在第一时 间"拉得出、冲得上、打得赢"。增 主、绿地等村(居)委开展消防溜 练, 让村(居)民掌握逃生本领。海 涯新苑及绿地社区针对电动自行 车停放较集中的情况,派电工在停 车棚逐一检查安全充电设施,及时 排除安全风险

-完善应急联动机制。镇 安委会指导14个村(居)委及阮巷

街道设立微型消防站,规定保证24 小时值班,每班次不少于3名专(兼) 职消防员在岗在位,昼夜开展防火 巡查,并配备必要的消防器材,一 旦发生火灾,做到"1分钟响应、3分 钟到场处置"。针对区域内绿地社 区、海涯新苑、蒋庄及阮巷社区,列 为重点火灾防控区域。为此镇安 委会协调应急办、派出所、卫生环 保、安全办、军警民等部门联合开 展对社区内人员密集、高层地下、 易燃易爆等火灾隐患列为重点防 控,切实落实各项消防措施,确保 重点区域安全。

窗玻璃破碎坠地不安全 龙兴社区志愿者除隐患

日前,松江区岳阳街道龙兴居 委会工作人员像往常一样在片区 巡查。当巡查到22号楼道时,楼组 长即向巡查片区工作人员反映,当 天一大早就发现路面上都是碎玻 璃,虽然现在路面上业已被清除干 净,但仍有隐患。

工作人员抬头往上寻找原因, 发现其6楼卫生间处的窗户摇摇欲 坠,窗户上的玻璃已经脱离一部 分,存在严重的安全隐患。经询 间,楼组长得知该户业主已于11月 底刚刚搬家,新业主暂时还联系不 上。于是工作人员马上联系物业, 并请物业及时联系该户业主。随 后居委会综治队员在楼下设置安 全警示带,提醒居民注意安全,楼 组长还当起志愿者守住路口,请居 民绕行,以免发生意外。 后,6楼新业主赶到,在物业师傅协 助下,取下了破碎的玻璃窗,消除 了一起安全隐患。

通讯员 钱严军 邵娟

青浦白鹤镇表彰 一批"星级志愿者"

近日,青浦区白鹤镇举行"志 愿同行,文明同创"一 -白鹤镇"星 级志愿者"表彰暨志愿者嘉年华活 动启动仪式,对在2016年度长期致 力于志愿服务的一批优秀"星级 志愿者"进行表彰,号召广大志 愿者要以先进为榜样,弘扬"我 志愿,我快乐"志愿精神的同 时,共同为青浦区创建全国文明 城区贡献自己的力量

通讯员 戴国华

长宁区老年协会、老年基金会联手开展慈善公益活动

温暖老人心 千顶绒线帽

□通讯员 朱扬清

本报讯 长宁区老年协会、老 年基金会联手开展"千顶绒线帽、 温暖老人心"的慈善公益活动,组 织全区10个街、镇113个老年志愿 者团队的841名老年志愿者,用一 个月的时间编结了4000余顶绒线 帽,赠送给参加过长征和抗战的老 兵以及社区孤老等老人,表达对他 们的关爱之情。

今年是长宁区开展这一慈善 公益活动的第三年。过去两年,编 结的爱心绒线帽主要是送给敬老 院的老年人。去年纪念抗战胜利 70周年,部分绒线帽也送给了抗战 老兵。今年,爱心绒线帽的数量由 去年的2000顶增加到4000顶,赠 送对象有所扩大,既有参加过长征 和抗战的老兵,又有生活困难的老 劳模、老党员、老统战对象、老文艺 工作者、老科技人员;既有市级以 上的老"三八"红旗手、市优秀老年 志愿者,又有社区孤老和特困老 人。为此,老年志愿者的热情更 高,干劲更足,纷纷认领了比往年 翻番的编结任务,尽心尽力地进行 编结。新泾镇平塘居民区编结组 的10名老姐妹放弃家务,连中饭 也不烧,而是叫了外卖在一起就



连续多年被评为文明单位的上虹大药房,十分重视企业文化建设和员工素质培训,他们从上个月开始,对 分布闵行区60家药店的65个执业药师,分3个阶段进行主题为"药师箐英提升计划"的专题培训,邀请国内知 名医药专家进行专业知识和慢性病管理技能的培训,以全面提高各门店的药学服务品质和实践技能,创建学习 型药店和学习型企业,为广大市民提供家门口的优质医药服务。图为培训班现场教学培训的情景。

通讯员 王洪 平顺 摄影报道

餐,争分夺秒把绒线帽结好。在国 际志愿者日这一天,她们把绒线帽 子逐一送到困难高龄老人家里,亲 手为他们戴上了帽子。

虹桥街道的30多名老年志愿

者欢聚在一起,交流编结技艺,商 讨编结方法,统一针数,统一款式, 精心结出款式新颖, 色彩鲜美, 大 方实用的绒线帽,送给敬老院的老 人们。一位耄耋之年的老伯感动

地说:"严寒还没到来,你们为我们 送来了绒线帽,真是送得及时送得 好.把温暖送到我们的心坎里了, 你们真是我们老年人的亲人!"